

# 旅行社跟团游,先学会看团单

我们知道,团队游让你爱恨交加。当你享受着旅行社为你安排好一切的省心省力,却又担心其中的猫腻让你备受伤害。下面将教你学会看旅行社行前提供的行程单。一眼识别哪个是水货,躲过价格陷阱的魔爪。

## ★看团号区别

看价格是否有陷阱的识别依据,简单的方法就是旅行社报价应该是游客自己支付机票、住宿、餐饮、门票和交通等费用总和的八成或九成。因为旅行社和航空公司、酒店及景区等单位有团队价格优惠,优惠幅度平均在5至7折,在此基础上再添加1至3成的利润,就是真正意义上的合理报价。

目前旅行社多数会以“超值团”、“纯玩团”、“人气团”或“豪华团”等形容词来区别。一般说来,“超值团”的质量比较差,只是在报价的时候体现为“超值”而已。如一些车观项目和不值得

游玩的项目,都纳入价格包含景点的范畴。有些会缩短行程;有些餐标会降低成10元/人;有些甚至会不派全陪,只是把游客卖给当地地接社,使顾客利益得不到保障;“纯玩团”相对价格高,没有购物点,一些常规与精华景点的费用也含在团费里;“人气团”一般是比较火的线路,如国内的三亚、丽江,出境的泰国、港澳线等,在住宿方面会打擦边球,模糊酒店星级和地理方位。用餐标准也比较低,每人20元左右;“豪华团”则包含了“经典及精品行程相结合,全包门票及表演节目”,航线方面也会精挑细选。



## ★看报价细则

从目前旅行社的行程单来看,多数报价都从“低”报,即景点多数只含第一道门票,缆车或环保车等都要“自理”,行程中所包含的游览景点,多数是属于免费景点,而旅行社往往将最精彩的、需付费的、游客们非去不可的景点列为“自愿自费”项目写进合同里,这就造成了既“合法合情合理”的利润空间;又能以“低价”吸引到广泛的客源。

看一份行程单,应注意是否包含了往返交通、住宿、餐饮等,因为部分旅行社为

了营造某线路低价超值的印象,往往以“裸价”的价格吸引人。应注意报价中是否包含了重要景点、精华景点的门票,进入景区之后,是否包含了缆车或环保车等费用。

报团时注意尽量将行程表涉及到的所有细节都落实,如入住哪家酒店,接待车辆是什么车型多少座,就餐是在哪家餐厅以及在核心景区逗留多长时间等,避免旅行社用笼统的“四星酒店”或“进口大巴”之类的字眼混淆视听。

## ★看航班时间

航班时间决定了出游舒适度的第一步,但有些人并不重视。尤其是出境游或长线旅游,航班时间也间接决定了旅行天数和旅行质量。航班时刻的早晚、中转联程等,会对整体费用产生影响。学会看行程单,航班也是不可忽视的一点。

“晚去早回”的航班时间是最要不得的,直接影响有效出游时间,至于价格,再低也有成本,但却让消费者整体出游质感大打折扣。过夜飞机是旅行团常用的选择,尤其是出境游常常会做

此选择,省却一晚酒店的费用,但能相对增加有效的出游时间。它也是影响价格因素的一个方面。

中转联程的飞机的衔接时间,虽然对价格影响不是最直接的,但却直接影响出游感受。若联程的是同一家航空公司的飞机,并且时间衔接相对紧密,则对出游者影响不会很大;但衔接航空公司不同或衔接的时间安排不好,可能会因为时间太密集造成延误,也可能会因为中间接驳时间太长而让游客浪费时间在等候飞机上。

## 周 周 游

### 天鹅故乡

——威海荣成烟墩角一日游

咨询电话:18660066046



#### 景点介绍:

烟墩角位于山东半岛最东端荣成市俚岛镇,千里海岸湾岬相连,鱼虾贝藻等海洋资源丰富,属暖温带季风型湿润气候区,是世界最大的大天鹅越冬乐园,已建起了荣成大天鹅国家级自然保护区。每年11月到次年4月,都有上万只来自西伯利亚的大天鹅在荣成沿海众多的湖泊、海湾越冬,这是一个人与自然和谐融洽的渔村。村东崮山上古时建有御敌千警的烽火台(也称烟墩),所以村名烟墩角。

因村南海湾里每年都有数百只大天鹅栖息越冬,人们在这里几乎可以和天鹅零距离接触,于是小渔村便有了“天鹅故乡”的美誉。在这里,我们可以与天鹅零距离接触,欣赏胶东特色民居海草房,然后一起去海边拍摄,放飞心情,享受天鹅之旅。

烟墩角村东南方的海面上是彩石岛,东临黄海、南依石岛港。清晨,站在西边隔海相望,海岛在逆光中显现出高大强悍的剪影,犹如一头凶猛欲扑的野兽。

海水退去,走近彩石岛,仔细观察这些花斑花斑彩石,赤、橙、黄、白、青5种颜色相互融合,协调自然;再看花纹与线条,曲直流畅,立体感极强,到处透露着奇异的风骨。像人、像动物、像河流、像山川、像蜂巢,更是有生命似的,呼之欲出,让人站在跟前,总有莫名的压迫感。轻轻地用手触摸岩壁,质感很强,在薄处用力,依旧是坚硬如钢。大自然在这里显现着她无穷的魅力和震撼力。

车费:60元/人 (含旅游人身意外险)

出行日期:2月23日

报价不含:餐费30元/人(渔家宴,客人可自愿参加,请报名时告知)

发车地点:07:00开发区德胜商城车站,07:30东风电影院,08:00烟台大学东门

#### 友情提示:

◇烟墩角为开放式村庄,请大家爱护环境卫生,并请注意环保,不要使天鹅受到惊吓,带孩子的家长,请看管好自己的孩子。

◇出行前准备好出行物品,因此行为户外活动,请注意保暖防寒。

◇根据交通法规规定,凡是超过90公分的儿童均需占座,以确保人身安全!

◇客人可根据自身情况自带午餐,可以品尝渔家宴(10人1桌,30元/人),尝尝大嫂的手艺,1.2米儿童则需交30元/人餐费,低于1.2米儿童则需交15元/人(半餐费)。

## 非 游 不 可

# 边城旧日的风华旧梦——凤凰

烟雨朦胧的沱江;伴着悦耳水声的吊脚楼;欢快的跳岩;迷醉的夜色酒吧;古老的苗族寨子。这一切构成了美丽的凤凰。北方俨然还是隆冬的模样,但凤凰已然初春。

凤凰古城位于湖南省湘西自治州西南边,因有一山酷似展翅而飞的凤凰,故古城得此名。凤凰是一个以苗族、土家族为主的少数民族聚集地。

因沈从文的小说《边城》而闻名于世,又有新西兰作家艾黎将其描述为“中国最美丽的小城”,引发更多关注。古城内的青石板街道、江边木结构吊脚楼、众多古建筑,以及浓厚的苗族风情,构成了凤凰独具一格的韵味。从《边城》到《从文自传》再到《湘行散记》,沈从文以散淡而有韵味的文字营造了一座文城胜景。吊脚楼、茶啊小街、绳渡白塔……构筑起了千万读者心中的凤凰古城,梦里的边城风月。

许多人说,在凤凰的时光犹如一场梦,不愿醒来。穿着花裙子或者花裤子,踩着夹角凉鞋,穿过东门在桥洞下听流浪歌手弹吉他,唱着不知名的歌。河边湿软的风吹过,一座一座吊脚楼悬在河上,楼里的灯光或明或暗,隔得远远的瞧了,就仿佛一幅水墨画。你是否想过有这样一地方,接近你想像中的模样。

这样一座淡泊的古城,经过了岁月的洗礼沉淀,默默地以它不动声色的力量吸引着天南海北的游客,只为在某个清晨或者黄昏,捧一盏茶,像《边城》里的翠翠一样,等一个偶然路过心上的人。

来到凤凰首先不可错过的便是凤凰的母亲河,世世代代哺育古城儿女的沱江,沱江的水是碧绿而清澈的,像宝石一样,散发着细碎的光芒,吸引人的眼球但又不过分耀眼。坐上乌篷船,听着艄公的号子,看着两岸已有百年历史的土家吊脚楼,别有一番韵味。由沱江上游而过,万寿楼,万名塔,夺翠楼临岸而立……江上波光粼粼,偶有江上渔舟摇曳而过,掀起涟漪阵阵。一弯碧水千回百折绕凤凰而过,让人为之心醉。

沱江跳岩也是游人不可错过的,从跳岩中间来眺望沱江,可以欣赏的最美最完全的凤凰美景。

虹桥是横卧于沱江之上的木制长廊,古色古香,又称“风雨楼”,位于是凤凰的中心,从这里去哪儿都很方便。

在虹桥上看整个凤凰城,沱江两岸的如画风景尽收眼底。虹桥分为上下两层,一层主要是商铺和杂货店,二层是民俗文化楼,里面藏有从古到今所有关于虹桥风雨楼的书画作品,也是个观光和喝茶的好地方。

凤凰的美远不止这些,如古色古香的老洞苗寨、山江黄丝桥;大自然赋予的万溶江漂流、天龙峡;充满文化气息的南方长城、沈从文故居等等。凤凰一直以一种静静的姿态,默默的等待游人的到来。

#### 相关链接

凤凰的美食很多,任何来过凤凰的人都会对它种类丰富的美味念念不忘。不管是特色菜馆还是路边的小摊,远远的就闻到它们诱人的香气。

姜糖、桐叶粑粑等特色小吃在凤凰古街随处可见。血耙鸭、苗家酸汤鱼等湘西菜肴也可以在当地餐馆里品尝到。

来凤凰,除了要准备好行李外,还要准

备一个很大的胃。当然,越远离江边,饭菜会越便宜一些。



凤凰古城



沱江